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Reservation

Ärende 25: Detaljplan för Solgård 1:1 m.fl. med anledning av

Tvärförbindelse Södertörn inom kommundelarna Flemingsberg,

Sjödalen och Fullersta – beslut om antagande

Nu när det här ärendet återkommer på grund av saknade bilagor i tidigare behandling
noterar vi att det för oss inte förändrar något i vår inställning. Då denna detaljplan skulle
direkt påverka de boende i området, trots att Tvärförbindelsens vägplan ännu inte vunnit
laga kraft yrkade vi avslag på detta ärende. Det finns inga juridiska krav på att ta den här
detaljplanen redan nu, vi hade kunnat vänta tills dess att vägplanen vunnit laga kraft och
därmed gjort livet enklare för de som bor där idag.

Vi reserverar oss mot dagens beslut att föreslå fullmäktige att anta detaljplanen.

Under behandlingen av ärendet inför kommunfullmäktige (där det återremitterades) har dock
fler frågor väckts, frågor om den juridiska grunden till att ta fram en detaljplan med enda
syfte att hantera buller från en planerad angränsande väg.

I samrådsredogörelsen har länsstyrelsen ifrågasatt detta förfarande och det visar tydligt på
att det här inte är något etablerat sätt att hantera bullerproblematik. Vid kommunstyrelsens
sammanträde passade vi på att ställa ytterligare frågor och fick bekräftat att förvaltningen
och trafikverket sett utmaningar i hur bullerfrågan ska hanteras. Vi uppfattar att förvaltningen
har gjort ett gediget arbete med att ta hjälp av juridisk expertis för att utreda saken. Den
valda lösningen med en detaljplan som upphäver byggrätt i ett område verkar utifrån det
vara rimlig att pröva. Vi vill dock poängtera att från vad som hittills framkommit är detta inte
på något sätt en beprövad metod och att det inte redovisats någon praxis i liknande fall att
luta sig mot.

När nya angrepssätt prövas för att lösa en situation är det brukligt att dessa prövas rättsligt
för att få en bedömning av dem och att på så sätt etablera praxis. Det vore därför inte
oväntat om antagandet av den här detaljplanen överklagas för att få en rättslig prövning.
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